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HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyíl ttár sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak cl.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

V lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

Negyedévre 1 ft. 50 kr.

Egyes szám ára 10 kr. Hegjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 10 kr.

A képviselőválasztások.
Zombor, 1896. október 8.

Ma érkezett meg a vármegyéhez a követ­
kező királyi meghívó levél s külön hasonló 
tartalmú a városhoz:

MI ELSŐ FERENCZ JÓZSEF 
ISTEN KEGYELMÉBŐL AUSZTRIAI 

CSÁSZÁR, CSEHORSZÁG KIRÁLYA stb.
ÉS

MAGYARORSZÁG APOSTOLI KIRÁLYA.
Kedvelt híveink!

Uralkodói kötelmeinkhez tartozván az ország 
törvényeinek hű és pontos végrehajtása fölött 
őrködni.

Miután az 1818. évi IV ik t. e. 1-ső §-a az 
országgyűlést évenkint Pestre egy behívatni ren­
deli ; s miután számos függőben levő kérdés 
mielőbbi megoldását a nemzet erkölcsi és anyagi 
érdekei sürgősen követelik:

Minisztertanácsunk előterjesztése folytán el­
határoztuk, hogy az ország főrendéit és képviselőit 
a folyó évi november hava 23-ik napján meg­
nyitandó országgyűlésre Budapest fő- és székvá­
rosunkba egybehívjuk.

Minek folytán Nektek ezennel komolyan 
meghagyjuk:, hogy haladéktalanul megtegyétek 
mindazon intézkedéseket, melyek a törvény értel­
mében szükségesek arra nézve, hogy az 1874. 
évi XXXIII. t. c. által rendelt módon és a fenn­
álló törvények által meghatározott számban meg­
választandó képviselőitek a fent kitett ország­
gyűlésen megjelenhessek s a törvényhozás mű­
ködése a mondott napon és helyen akadálytalanul 
megindittatliassék.

Kikhez egyébiránt császári és királyi kegyel­
münkkel kegyesen hajlandók maradván.

Kelt Budapest fő- és székvárosunkban, ezer­
nyolcszáz kilencvenliatodik évi október hava 7 ik 
napján.

FERENCZ JÓZSEF s. k.
Báró BÁNFFY s. k.

A belügyminiszternek a választásokra vonat­
kozó rendelete a következő:

Körrendelet
valamennyi központi választmánynak.

Ó császári és apostoli királyi Felsége, folyó 
évi október hó 1-én kelt legmagasabb elhatáro­
zásával, a jövő 1896—19öl-iki országgyűlést 
folyo évi november hó 23-ik napjára egybehívni 
méltóztatván: részemről akként intézkedtem, hogy 
a kegyelmes királyi megliivó levelek a törvény- 
hatóságoknak és az önálló képviselőküldési jog­
gal felruházott városoknak mai napon megkül­
dessenek.

A fennebb említett legfelsőbb elhatározás 
következtében az 1874. évi XXXIII. t. c. 56. 
§-áhan foglalt rendelkezés alapján az általános 
képviselő választásokra a folyó évi október hó 
28-ikátol november hó 6-ikáig bezárólag terjedő 
10 napi időközt tűzöm ki határidőül.

Midőn erről a központi választmányt értesí­
tem,^ egyúttal felhívom, hogy az imént idézett 
törvénycikk 57. es 58. §-ai értelmében a kegyel­
mes királyi meghívó levélnek a közgyűlésen tör­
tént kihirdetése után következő napon összeülvén, 
az altalános választások napját ezen tiz napi 
határidőn belül tűzze ki, ugyanezen alkalommal 
minden választókerület részére a választás veze­
tésére elnököt, jegyzőt és szükséges számú he­
lyetteseket válaszszon s általán az 1784. évi 
XXXIII. t. c. 59., 60. és 61. §-ai szabványainak 
szem előtt tartása mellett mindazon intézkedéseket 
tegye meg, melyek a törvény értelmében a vá­
lasztásra szükségesek.

Felhívom különösen a központi választmányt, 
hogy a többször érintett törvény 62. ipához ké­
pest a fentebb jelzett intézkedéseiről hirdetményt 
bocsásson ki, melyben a választás napja és helye, 
nemkülönben a 69. §. rendelkezéséhez képest a 
választási eljárás megindításának órája is meg­
jelölve legyen; figyelmét kiterjesztve arra is, 
hogy valamint ezen eljárásról, úgy általán min­
den működéséről szóló jegyzőkönyvei eredeti má­
sodpéldányban hozzám haladéktalanul felterjesz­
tessenek.

Nem mulaszthatom el ez alkalommal kifeje­
zést adni azon várakozásomnak, hogy miután a 
törvény a választások vezetését a központi vá­
lasztmány kezeibe teszi le, a központi választ­
mány áthatva ezen megbízás fontosságától és az

ezzel járó felelősség érzetétől, hazafias buzgalom­
mal minden igyekezetét oda fogja irányítani, 
hogy a választások a törvényben megszabott 
módon és a legszebb polgári jog gyakorlatához 
méltó rendben folyjanak le.

Budapesten, 1896. évi október hó 7-én.
Perczel s. k.

Politika.
Választási mozgalmak. Topolyai tudósítónk 

jelenti: A helybeli szabadelvüpárt folyó hó 4-én a 
„Társaskör“ helyiségeiben nagy választó-előértekezletet 
tartott, a melyen a szomszéd községekből is sokan részt 
vettek. A nagyszámban egybesereglett választópolgárokat 
dr. Kern Lajos kir. közjegyző lelkes szavakban üdvözölte 
és vázolta a jelenlegi politikai helyzetet. A szűnni nem 
akaró éljenzéssel fogadott beszéd után dr. Kern Lajos 
egyhangúlag pártelnökké lön megválasztva; alelnöknek 
meg dr. Cziráky Gábor ügyvédet kiáltották ki. Cziráky 
dr. is nagyhatású beszédet tartott, miközben a választó- 
kerület eddigi országgyűlési képviselőjét ajánlotta a jelö­
lésre. Az ajánlást egyhangúlag elfogadták és Kozma 
Lászlót kikiáltották képviselőjelöltnek. — Ugyancsak 
Verbászon is nagy előértekezlet volt vasárnap és ottan 
Városy Károly pártelnök ajánlása folytán szintén Kozma 
lön jelölve. — Szombaton meg Kulán történt Kozma 
jelölese. — Szerdán Verbászon a választókerület összes 
községeiből összejöttek a szabadelvű választók és együt­
tesen kikiálták Kozmát képviselőjelöltnek. Az ellenzék 
ezen kerületben három részbe szakadva vezér nélkül 
téllenül vesztegel.

Képviselőjelölések. Az ó sztapári szabadelvű­
párt hívei a választók tömeges részvétele mellett f. hó 
4-én Popov Bogdán megyebizottsági tag indítványára 
Bedő Albert államtitkárt egyhangúlag országgyűlési 
képviselőjelöltül kikiáltották.

Vármegyei közgyűlés.
Zombor, 1896. okt. hó 8-án.

Bács Bodrogh vármegye törvényhatósága ma 
d. e. 9 órakor tartotta meg harmadik rendes évne- 
gyedes közgyűlését. A közgyűlésen a bizottsági 
tagok szép számban voltak jelen s élénk érdek­
lődést tanúsítottak a közgyűlés minden egyes 
tárgya iránt.

A közgyűlést dr. Vojnits István főispán pont 
9 órakor lelkes éljenzések között nyitotta meg. 
Szívélyesen üdvözölte a bizottsági tagokat s a 
jegyzőkönyv vezetésével Vojnits István főjegyzőt,

A „BÁCSKA“ tárcája.
Post fosta.

Ezernyi vágyat, víg kacajt temettünk 
Azon a forró, nyári éjjelen . . .
Ezernyi suttogást, jajt, sírba tettünk, — 
Kéjért az üdvöt adtad el velem.
Ab, mért is lett oly buja a szerelmünk ? ! 
Kiégett így a lángja csöndesen.
Vágynak, sóhajnak, ingerlő kacajnak 
Már vége, vége . . . Mind gyönyörbe haltak.

Merész lelkűnknek fényes égi álma 
Sivár unottság ködjében vesz el.
A várva-várt kéj ím valóra válva, —
De arcainkra bágyadt szint lehel.
• • • Ah, ha a vágy még egyszer visszaszállna 
S dermedt szivünkből hangot verne fel!
De vége már. A boldogság helyébe 
Zordon magányunk puszta csöndje lépe.

. . . Pedig mi szép a nyáréj bujasága!
Vadul kéjéig a sápadt holdkorong.
Sugára elhat minden kis virágba 
S lázas mébébe lángot, éltet ont.
— A szellőnek csak csókdosás a vágya,
Mily tűzzel suttog a hiú bolond!
S a föld a harmatnak fényes borátul 
Kőszeg álomba esve tönkre kábul.

S ab, nézd: a fáknak titkos rejtekében 
Egy ifjú pár mily boldogan suhan!
Egy csók ... Egy jaj... E röpke, tünde kéjben 
Egész világnak üdve benne van.
Forró ajkuk lázzal vonaglik épen,
Rőt fény szemöknek pillantásiban . . .
Ob, nézz oda! — Te fekszel? Mitse látva 
Almot szősz-bontasz dőre álmodásba ? .. .

lm, serlegünk a dáridó után még 
Pár csöppnyi véres bortól forr, pezseg.
Igyuk ki! Éltünk most már úgyis árnyék . . . 
Halkan, — hogy semmit meg ne sejtsenek. 
Akkor se tudja — hogyha a halál rég 
A sírba rúgott minket — senki meg:
Hogy voltak egyszer ketten ... ép' mi ketten . . . 
Te úgy szerettél . . . s én is úgy szereltem!

. . . Hogy voltak egyszer ketten — jó bolondok — 
Kik úgy szerettek, hogy meghallanak . . .
De egyikük se volt sokára boldog:
A kín örök, a kéj egy pillanat.
Rájuk tapadt: mi sár, mi szeuny, mi undok; 
Osztályrészek a bújdosás maradt;
A napvilágra jönni sohse mertek,
Nagy volt a bűnük: óh, hisz úgy szerettek !

Keményt!.

ÉLETYIHARBM.
i.

Beborult.
(Folytatás).

Dr. Fuchs udvari tanácsos, egyetemi tanár, a bécsi 
egyetemi szem-klinika érdemdús igazgatója, nagyon érde­
kes külsejű német férfiú. Magas alak, feje meglehetősen 
kopasz, de annál hosszabb a barna szakálla. Azon ritka 
férfiak közé tartozik, kiken a kopaszság nem áll rosszul, 
a mennyiben fej teteje nem lapos, hanem szabályosan 
ívelt. Mikor őt először megláttam, ott állt tanítványai, 
segédorvosai és betegei által vont embergyűrü köze­
pén, kiemelkedve abból mint egy óriás, egy látnok, 
csengő kellemetes hangon tanítván s adván az utasítá­
sokat, előbb megannyi kérdést téve. Nagy tudománya 
ember, könnyű, szerencsés kezű szemoperateur, ki már 
ezreknek és ezreknek adta vissza a szemük világát. 
Áldja is meg az Isten érte! Csupa áldás az ilyen 
ember élete. Hisz örülünk a földi létben már annak is,

ha elveszett kincsünket, drágaságunkat, becses emléktár­
gyunkat visszaadja valaki, hát még milyen hatványozott 
az az öröm, mikor elveszett látásunkat adja vissza 
valaki. Nem hiába versengett Fuchs bírásáért Bécs 
Brüsszellel.

Hamar kaptam sort. Aggódva lestem a határozatot 
fölöttem. Ez kedvező volt, a mennyiben szemtükrözés, 
látási kísérlet s egyéb ide-oda menés, sötét és világos 
szobába való jutás után kimondották, hogy itt marad­
hatok, felvesznek, megoperálnak. A kocka el volt vetve.

Eljutottam valahára a révparthoz, életem hajójának 
annyi hányódása után, remélve most jobban, mint egyéb­
kor, hogy talán abból mégsem lesz roncs.

Következett a tulajdonképeni felvétel, ez nagyon 
hosszadalmas volt. De ez nem is lehet másképen, hol 
annyi az osztály s ezekben naponta annyi a változás, 
ki beiratkozás, fizetés és kiutalványozás stb. Különösnek 
találtam egy eljáró tisztviselőnek azt a kérdését, bogy 
vannak e okmányaim ? Nem tartottam szükségesnek, 
mondám, szembajomat még okmányokkal is igazolni. 
Erre azt mondta a különös ember, hogy ő nem is merne 
okmányok nélkül Magyarországba menni, mert biztosra 
veszi, hogy haza toloncolnák. Beszédéből mindjárt észre­
vettem, hogy a magyarfaló Luegernek a bolondja ez is, 
azért boldog emlékezetű Zsulyevics Döme szavaival élve, 
csak annyit mondtam neki: „glauben Sie das?“ s fakép­
nél hagytam.

Végre bevezettek egy nagy szobába, melynek nagy 
falain sok ablak volt kivágva, mondván: itt fog maradni. 
Jött azonnal elém két ápolónő is egyszerre. Egyik ezt 
mondta, a másik azt mondta, mit tudom én mit is mond­
tak, mikor azon járt az eszem: de jó volna már tüskön- 
bokron túl lenni. Csak nem tartózkodnak ebben a 
világos szobában az operált szembetegek ? — kérdeztem. 
De igen, volt a válasz, nálunk nincs már sötét szoba, 
eltörölte azt dr. Fuchs. Ez az ujitás nagyon meglepett, 
mikor Budapesten majd agyon-kinoztak a hónapokig 
eltartó sötét börtönnel, csaknem megörjitettek vele, 
úgy, hogy három havig tartó ideges álmatlanságba is 
estem, huszonnégy órában alig albatván egy órát, ez 
is nappal, különféle időben. Ez az egy időszak vol

Mai szamunkhoz melléklet van csatolva,



a szólni kívánók feljegyzésével pedig Léderer 
Pál aljegyzőt bízta meg.

A bizottsági tagok kiváló figyelemmel hall­
gatták meg Karácson Gyula kimerítő jelentését. 
A jelentést tér szűke és az idő rövidsége miatt 
a jövő számunkban fogjuk egész terjedelmében 
közölni.

A jelentés bevezető részében tudomására 
hozta az alispán a közgyűlésnek, hogy őfelsége 
a király kabinet iroda által a miniszterelnök utján 
köszönetét mondott a vármegyének a millenium 
alkalmából hozzá intézett hódoló feliratáért. Tudo­
mására hozta a közgyűlésnek az alispán azt is, 
hogy a zimonyi milleniumi ünnepen dr. Vojnits 
István főispán vezetése alatt Karácson Gyula 
alispán, Molnár Károly dr. megyei főügyész, 
Eigl József, Sándor Béla és Zákó Milán bizott­
sági tagok, képviselték vármegyénket.

A közgyűlés lefolyásáról a következőkben 
számolunk be:

A vármegye 1897. évi költségvetése és ezzel kap­
csolatban a vármegye alispánjának előterjesztése az 
ezredéves ünnepségek során Budapesten végbement 
hódoló diszfelvonulással járt, ideiglenesen a vármegyei 
lak tanya-alapból vett költségeknek végleges fedezésére

eszközölt átalakításoknál előállott többleti költségek fe­
dezése iránt. — Az előterjesztés elfogadtatik.

Ugyanannak jelentése hazánk ezredéves fennállá- 
: ünneplésére megtartott törvényhatósági diszköz-

Vä%*nyi megyei pótadónak megszavazása iránt. — A 
költségvetést a közgyűlés elfogadta; a %% pótadóra 
vonatkozólag dr. Vojnits István főispán a törvény ér­
telmében névszerinti szavazást rendelt el; csupa „igen“ 
szavazat adatott be, a */2 % pótadó tehát egyhangúlag 
megszavaztatott. Az ezen pótadóból fedezendő millenáris 
diszfel vonulás költségei 1292(3 frt 69 krt tesznek; ezen 
összeg fedezése után a pótadóból még fenmaradó rész 
a megyei mezőgazdasági alaphoz fog csatoltatni.

Alispáni jelentés a közügyek állapotáról. — Az 
alispáni jelentést lelkes éljenzéssel egyhangúlag tudo­
másul vették. Dr. Vojnits István főispán indítványára a 
Zimonyban járt küldöttség tagjainak a közgyűlés kő 
szönetet szavazott.

Belügyminiszteri rendelet a szervezési szabályién 
delet jóváhagyása tárgyában. — Sokszorosittatik s a 
tisztikarnak és a községeknek niegküldelik.

Belügyminiszteri intézvény Iliéi Lipót jegyzői he­
lyettesi javadalmazása tárgyában. — Az érdekeltekkel 
közöltetik.

Vallás- és közoktatásügyi miniszteri intézvény a 
kiállított sokac ház felszerelésének a magyar nemzeti 
muzeum néprajzi osztálya részére leendő átengedése 
tárgyában. — A megye örömmel engedi át a sokac ház 
felszerelését, miről a miniszter feliratiiag éríesittetik.

Főispán ur átirata, melyben közli őfelsége a király­
nak köszönetét az ezredéves ünnepély alkalmával inté­
zett feliratért. — Tudomásul vétetik.

Abauj-Torna vármegye közönségének, a közigaz­
gatási szervezet javítása iránt a képviselőházhoz intézett 
és pártolás végett megküldött felirata. — Pártoló felter­
jesztés intéztetik a képviselőházhoz.

Sopron vármegye közönségének átirata elhalálozás 
eseten az illető tisztviselő hátramaradottjai részére kiutalt 
úgynevezett halálozási évnegyedből levont fizetések jövő 
ben teljes összegben! kiszolgáltatása tárgyában — Tu 
domásul vétetik.

Megyei bíráló választmány átirata a legtöbb adót 
fizető megye, bizottsági tagok névjegyzéke tárgyában.
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n.,Ah>?ni előterjesztés a megürült választott megyei 
bizottsági tagok helyének betöltése és a választási Yan 
kitűzése tárgyában. — Választási határnapul október hó
24-e’ tűzeteu kiSZtá8°k batárnaPÍául PediS november hó

0 ... Ugyanannak előterjesztése az 1897. évi meevei 
szükségletek mikénti biztosítása tárgyában. - Az S 
terjesztés elfogadtatik. elú

Ugyanannak előterjesztése a zentai csatakén elhe 
yezhetese indokából a vármegyei székház diszteímében

sának ünneplésére megtartott törvényhatóság 
gyűlésből legfelsőbb helyre intézet hódoló felirat költsé­
gei tárgyában. — Elfogadtatik.

Alispáni jelentés a kir. tanfelügyelőség által el­
foglalt hivatalos helyiség átalakítása tárgyában. — Jó­
váhagyólag tudomásul vétetik.

Id. Fern back Bálint nagybirtokos urnák a várme­
gye alispánjához intézet levele, melyben úgy a maga, 
Lajos és Péter unokaöcscse nevében a vármegyei árva- 
és szeretetház alapja javára levél kíséretében beérkezett 
3000 frtot ajánl fel. — Örömmel fogadja, az adomá­
nyozót értesíti.

Alispáni jelentés az erdőőri szabályzat tárgyában. 
— A szabályzat elfogadtatott és kellő számban szokszo- 
rosittatui rendeltetett.

Alispáni jelentés a községi közlekedési (vicinális) 
és a községi (közdűlő) közutakat érdekfőleg az 1890. 
évi I. t. c. alapján szabályozott utrendőri büntető hatá­
rozatok egynémelyikének hatályon kívül helyezéséről 
alkotott szabályrendelet tárgyában. — Kiuyomatik, meg 
hirdettetik és jóváhagyás végett a minisztériumhoz fel­
terjesztetik.

Ugyanannak jelentése a községi közlekedési és 
községi közdűlő utakról készítendő törzskönyvek fel­
állításáról és kezeléséről alkotott szabályrendelet tár­
gyában. — Meghirdettetik.

Ugyanannak jelentése a két uj szolgainrói állásnak 
folyó évi november hó 1 tői való alkalmazhatása tár­
gyában. — A november 1-től való rendszerités, továbbá 
a két állásnak rendkívüli közgyűlésen való betölthetése 
iránt felterjesztés intéztetik a belügyminiszterhez.

Ugyanannak előterjesztése a milleniumi diszbandé- 
rium tagjainak köszönet szavazás és a ruhák átengedése 
tárgyában. — Köszönet szavaztatik s a ruhák emlékül 
átengedtetnek

Főispán ur Öméltósága a folyó évi október hó 
5-én tartott számonkérőszék jegyzőkönyvét átteszi. — 
Tudomásul vételik.

Közigazgatási bizottság előterjesztése az 1897/98. 
évi közúti költségelőirányzat tárgyában. — Elfogadtatik.

Közigazgatási bizottságnak előterjesztése a törvény 
hatósági mííutak fejlesztése céljaira felveendő nagyobb 
összegű és hosszabb lejáratú kölcsön felvételi módoza­
tainak tanulmányozására egy bizottságnak kiküldése iránt.

Az alispán elnöklete alatt a kölcsön felvétele iránt 
egy bizottság küldetik ki.

Közigazgatási bizottság átirata, melylyel a vármegye 
területén fekvő erdők múlt évi állapotáról szóló erdő- 
felügyelői jelentést bemutatja. — Tudomásul vétetik.

Ugyanannak átirata, melylyel a közigazgatás álla­
potáról szóló I. félévi jelentését bemutatja. — Tudomá­
sul vétetik.

A vármegyei közegészségügyi bizottság jelentése 
az U|-I alánka községében felállítandó gyógyszertár tár- 
gjában. Pótlás végett visszaadatik.

Szilbás község képviselőtestületének határozata a 
tagosítás folytán többletül kiosztott és 150 n ölet ki-
'ogadtatÍk61 Ulet tárgyában" ~ Az «gyészi vélemény el-

Főispán ur Öméltóságának átirata, melyben tudatja 
törvényhatóság, bizottsággal, hogy közig, «számvevővé 

Vaiosy Lászlót, az ekként megürült árv. főszámvevői 
állás,a pedig íaab Bélát kinevezte. - Tudomásul vétetik 

(gyulafáivá község képviselőtestületének határozata 
, tiaiany járási puszta megvétele és dr. Apáthy Gyu- 
ának adandó meghatalmazása tárgyában és ez utóbbi 
"a,áT‘ Sekély Sáudor feleMiezése!
enffed^vezé.T,/JÓZ?K kei'Vénye egy évi szabadságidő 
engedélyezése tárgyában. - A szabadság megadatik.

O becse község képviselőtestületének határozata a 
nagyvendeglő bérbeadása tárgyában és ez ellen dr V„i 
aov.l, Áron felebbcésc. - j6vál,ag,atík J'
Alii. 1jrusev,),a község képviselőtestületének egy i,m>ki
-lévAhag:yáS Sy4l,a” alt°t0U 8zakklyrendelete.

Miklusevits Milos és társai felebbezése a Titel 
kozsegl.e„ megejtett bába választás ellen. - A válasf 
tas megerősitettik. dUSZ

S,teságbtk°nrem ü 2f“ »«**

,, A baJtársak épen ebédnél voltak, ronoctatták 
kedélyesen a friss siitésű császár zsemlyéket Á
csörömpöltek a tányéron az evő eszközökkel, mint vakf
óe 7 ÍJ*lakoman- Ungeni is megkínáltak a leveses tállal
-em érí‘20ide,e mert eG?«“ 8

"V doing előtt álltam é! annyi bals,=renl°e T' 
melyen őn már keresztül mentemf csak féTverenÄ

hogy öl»tzPe0m“átk’.e?elk “ mi8ik u|ón okveletlenkedett,
rn,S,,t”ztU,l:K^T4a^tind6ine^éZe^^e"
Tent! TJhe?’ék- fékeimet pedig letétbe helyézbeS'

ügy S“ Sál" kelr^öSr 4'irpot'de
azután a számomra kijelölt ágyra é J tűnődi “‘T
Äam2e,fi^.,eit^r'kannö„r\£ir

SsHiSüies reménye annak is van, kinek semmidbe"““6
kasul »Í! legJobbau Jártak a gondolatok keresztül és 
mondja Smf'lJÍTIT M eö'k ápolónő azt

AÜirt; ■SSft, :£““eSmben°nbea'a,„bS

salgást^öfsjebeszéHekh^^^bldeh/s^eT összbaogzási

O-Sztapár község képviselőtestületének határozat, 
Gyorgyev Glisa ó-szfapári lakostól megvett 100 Q fö](1 
terület tárgyában. — Jóváhagyatik.

Martonos községének Bokasits Mladen és társaival 
kötött haszonbéri szerződése. — Jóváhagyatik.

Bajmok község képviselőtestületének a piacbérló 
bérösszege egy részének elengedése táigyában hozott 
határozata. — Jóváhagyatik.

Bács Szenttamás község képviselőtestületének Fiilőn 
József és társai részére 300 frt költség megtérítése tár. 
gyában hozott határozata. — A határozat féloldalik.

Szilbás község képviselőtestületének határozata a 
tagositási költségek megállapítása tárgyában. — pe| 
oldatik.

Kis Szállás községnek az elöljárók fizetése és 
napidiját megállapitó szabályrendelete. — Jóváhagyatik 

Madaras községnek 5500 fitos kölcsön felvétele 
tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak egy Il-od iruoki állás rendszeresítése 
iránt hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Zenta város képviselőtestületének határozata, a?
Az Eugen és Hajó utcák kikövezése tárgyában. _ j(J.
vábagyatik.

B.-Kula képviselőtestületének határozata kender­
áztató építése tárgyában. — Pótlás végett visszaadatik 

Kolluth község képviselőtestületének határozata 
a bezdán—szántóval vizcsapolási árokhoz igénybe vett
területek tulajdonosainak kártalanítása tárgyában._
Jóváhagyatik.

O Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
a hajóhidi és komp vámszedési jogának bérbeadása 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak a róm. katli. templom tornya és a 
tűzoltói laktanya közt létesítendő távbeszélő, továbbá á 
templom tornya és a templom tetőgerincén alkalmazandó 
villámhárító költségeinek fedezése tárgyában. — Jóvá. 
hagyafik.

Kucura község képviselőtestületének határozata a 
lávitdahivafal bevételének 200 frtig való biztosítása 
tárgyában 1896—97. és 1898-ik évekre. — Jávába 
gyatik.

Szí.-Tamás község képviselőtestületének határozata 
ártézi kutak furatása tárgyában. — Elvileg jóvába- 
gyatik.

Titel község képviselőtestületének határozata a 
kataszteri munkálatok költségei tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Filipova község szabályrendelete az előfogatns 
szolgálat biztosítása tárgyában. — Féloldalik.

Bács-Monoslor község képviselőtestületének hatá­
rozata egy végrehajtói állás rendszeresítése tárgyában 
—- Jóváhagyatik. J

O-Becse község képviselőtestületének határozata 
Gaili György es társai kártalanítása tárgyában — Jóvá­
hagyatik.

Apafin község képviselőtestületének határozata a 
„líitterstcich“ egy részének bérbeadása tárgyában — 
Jóváhagyatik.

Zenta r. t. város képviselőtestületének határozata 
a bmkay-í£e, alapítvány tárgyában. — Jóváhagyatik.

Bácsfóldvár község képviselőtestületének liatáro- 
hagyati°kmi,y y/'t6VaU se&élyezése tárgyában. — Jóvá-

_ Szeghegy község képviselőtestületének határozata 
a kisdedovoda elhelyezése tárgyában és ez ellen Gerber 
Miklós es társai által beadott felebbezés. - Féloldalik.

Bács S/.t.-Tamás község képviselőtestületének hatá­
rozata Kekity József segélyezése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Bács Földvár község képviselőtestületének határo- 
gyalik °Zár0V ZS‘kÓ sc6é,yezése tárgyában. — Jóváha-

Ugyanannak határozata a kishirák fűtési dija tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

i • T,*Xansova község képviselőtestületének határozata 
kl8blrák rnhaatalánya tárgyában. — Jóváhagyatik. 

t, Kovil-Szent-Iván község képviselőtestületének ha- 
hagyaUk.a aUSZten niuukálatok tárgyában. - Jóvá

kö,ezC;SáVOly kbzs6,g képviselőtestületének határozata a 
g J°£yzo jutalmazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

5£r -tíjs 
ä-ltä ‘zvíy trk r

l8bbSt a borravarLgfLlTS:,'6'1

vol=aufeÄKi7,ie:tLtLtl,la;eru,,r
és hogyan szabadulok Tőfbe ejtett madáré/'“m,'kor 
vágytam, de a két cerberus mk otyanlm 
mindég, hogy nem oda Buda. y félét morgoU
meg kAerekUut1^nazna£0n nyu,h Lasa" futotta
majd ezt a körbe ut-1 aniU,a egyszer is, hányszor kell

tudtam magamnak felein^6’ °gaS kérdés> melyre nem
művelt ésefebeszédfs8mférfiuvl]maek^ bf®8Í tisztviselővel, 

beszélhetett könnyen velem riert CSak azért is
nendő volt már, nagyon sikerü í P - mulva k'me- 
után. Elmondva mindent anröm^^t..8zuLrkebáIy°g operáció 
s jólesőleg biztatott, dicsérve Fucbs^f02 mindenrő1 
»égét, könnyűséeét E» , tanár keze ügyes-Me engem mondiam neki ““ 8Zárn) al0 > St

ben. A tLtÍ i°at:£a"id1..;ar?b *** ez idő- 
tüsszentettem akár p«,/ 1 ' Koh°gtem és nagyokat
-U. Hata^aeS két b^e?«
szemoperáltaknak. E»y1k i8 Ä mmd a két baj a
pessze s meghozza a szörnyű bai’f r?gy & 8ebet “egre- 
nekem. Meghűlési bajaimból előhh R°88Z omen voIt ez 
tam volna s pár Dam> kinU Őbb-meggyóSyQlni kiván- 

P ap,g k’P'kenn, a budapesti ünnep­

ségeket. I)e ez nem ment, mert a ki ide belekerült, 
j * |'an.,arosan cI 18 ’utézik, mert a hely soknak kell. 
röliiin-L Cm C!1 I11^1 u'ásuap, teljesen készületlenül és 
kés alá 611 ’ a ,udaPcsti fáradalmakat ki sem heverve,

II.
A vihar.

mae-ain^fv/UCbS k'mouíf°tta fölöttem ezt a rövid Ítéletet: 
magam fogom ezt az urat megoperálni ma.
fáidalm!!i)aiZtiaitlbÓ1 !Udtam már- hogy a műtét nem 
tetik eno,ínn i v C8ak borzasztó. A szemet tele csepeg- 
s csaknem m^r^e8 8zer ez, mely elzsibbaszija
rá,i sália? érzéketienné teszi a szemet Az indusok
az őserdőben^6 í & gyógynövénynek a leveleit, mikor 

ve yegvén napokig étlen-szomjan vannak.
kor e^Ll éQ V°Jt az én naP°m- Tizenkettedfél óra-
gettékSaz Sí V‘lág0S és fényes időbeü’ veze£"
operálandókft ír InDen *8 onnan is a szobákból az 
mint mikor tetszett uekem ez az össze fogdosás,
Férfiak és nAif* ld^e,n a katonákat fogdosták kötéllel, 
egy hosszú nari gyUlekeztek az operáló szoba előtt, hol 
tiSa fS P dra 8?rban ,eü,tettek bennünket. A nők 
Sek ki mint1D°adfie,bÖ ruhábaa járnak itt s jobban is 
meeannvi’ah”11 íérfi,a.k’ az övékben. Lehetett itt hallani 
és az Istent e°i í;, Pájdalm* és borzalmi indulatszót 
más nye ven T német’ C8eh. orosz és
kömoSna2r,aS:aa\) ,'a. “'Abb hagy. Egy

a tengerre a megtanul ott imád'koznl Égy ^'misík’ haS 
Mr/dtozn! ralhatuAnk bitranTép™l a k? nem

ott a szenvedd ember°iséLj8y kor,J'l,4ba 8 
•8*ent is, a sajté beÄ™»;,0^! “
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Bács-Földvár község képviselőtestületének hatá­
rozata a községi rendőrök ruhaátalánya tárgyában - 
Jóvábagyatik.

Bacs-Feketehegy község képviselőtestületének ha­
tározata a kertész fizetése tárgyában. - Jóváhagyató.

Lok kózség képviselőtestületének határozata a 
halottkém visszatartott fizetésének kiutalványozása tár­
gyában. — Jóváhagyató.

Ugyanannak határozata a községi jegyző jutal­
mazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata Szekulits Dusán segélye­
zésé tárgyában. — 200 frt segély jóváhagyatik.

Bács Madaras község képviselőtestületének hatá­
rozata a millenium megünneplése tárgyában — Jóvá­
hagyatik.

Ugyanannak határozata a fogyasztási adó kezelők 
díjazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata a régi községház mellék- 
épületeinek mikénti felhasználása tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Ugyanannak határozata a községház bebutorozása 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

Német-Palánka község képviselőtestületének ha­
tározata Anveiler Keresztély részére beltelek eladása 
tárgyában. - - Jóváhagyatik.

Lgyanannak határozata egy vasúti park létesítése 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

Német-Palánka község képviselőtestületének ha­
tározata egy rövid lejáratú kölcsön felvétele tárgyában 
— Alaki hibák miatt feloldatik.

Ugyanannak határozata az iskolás gyermekek 
milleniumi majálisának költségeihez való hozzájárulás 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata a kiskorú Zsuffa gyerme­
kek tartási költségei tárgyában. — Jóváhagyatik.

Pivnica község képviselőtestületének határozata 
egy ideiglenes dijnok alkalmazása tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata 
Laczkovils Károly lakbérilletménye tárgyában _ Jóvá­
hagyatik.

Temerin község képviselőtestületének határozata
néhai Deutsch Manó temetési költségei tárgyában. _
Jóváhagyatik. J

Szilbás község képviselőtestületének határozata az 
ottani szerb és tót iskolák és tanítói lakok tatarozási 
költségei tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata a tanítók failletménye 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

Gyulafalva község képviselőtestületének határozata 
fogyasztási adó ellenőri állás rendszeresítése tárgyában.
— Jóváhagyatik.

Temerin község képviselőtestületének határozata 
Radanovits György ügyvéd muukadijai tárgyában. — 
Pótlás végett kiadató.

Glozsán község képviselőtestületének határozata a 
halottkém fizetésének felemelése tárgyában. — Jóváha­
gyatik.

Apatin község képviselőtestületének határozata a 
társulati ovoda segélyezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Psyaaannak határozata a kataszteri telekkönyv 
beszerzése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata a faiskola kezelővel meg­
kötött szerződés tárgyában. — Jóváhagyatik. b

O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
lorday Kálmán ügyvédi dijai tárgyában. — Pótlás végett 
kiadató. b

Bács-Földvár község képviselőtestületének hatá­
rozata a Ferenc-csatornai halászati bérlő kártalanítása 
tárgyában és ez ellen Velimirovits Sándor által beadott 
felebbezés. —- Feloldatik.

Gyurgyevó község képviselőtestületének határozata 
a róm. kath. temetőhely megállapítása tárgyában és ez 
ellen Sipos József által beadott felebbezés. — Jóváha­
gyató.

Ó-Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
a község tulajdonát képező és a vasúti iudóházzal szem- 

eu *evt^ kei*tből J50 □ ölnyi területnek vigadó felépi- 
lése céljából leendő ideiglenes átengedése tárgyában — 
Jóváhagyatik.

iemerin község képviselőtestületének határozata 
a ataszteri birtokivek kiigazítása tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Kiszács község képviselőtestületének határozata 
a regále-kezelők dijainak megállapítása tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

Uj-Soóvé község képviselőtestületének határozata 
a községház mellékhelyiségeinek felépítése tárgyában.
— Jóváhagyatik.

Bács Petrovoszelló község képviselőtestületének 
atározata a gör. kel. tanítónő javadalmazása tárgyában 

es ez ellen az ottani gör. kel. hitközség által beadott 
felebbezés. — A határozat jóváhagyatik.

Glozsán község képviselőtestületének határozata 
az ág. ev. templom előtti tér bekerítése tárgyában. — 
Pótlás végett kiadatik.

Kovil-Szent-Iván község képviselőtestületének ha­
tározata a rendőrség ruházata tárgyában. — Jóváha­
gyatik.

Rác-Militics község képviselőtestületének határo­
zata a községi jegyző jutalmazása tárgyában. -— Jóvá­
hagyatik.

Bács Szt.-Tamás község képviselőtestületének hatá­
rozata André József árvájának segélyezése tárgyában.
— Jóváhagyatik.

Bajmok község képviselőtestületének határozata a 
végrehajtó fizetésének felemelése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Temerin község képviselőtestületének határozata 
Body Géza tanító lakásügyében és ez ellen nevezett 
áltál beadott felebbezés. — Jóváhagyatik.

Szántóvá község képviselőtestületének határozata 
egy rövid lejáratú kölcsön felvétele tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.
... . Apatin község képviselőtestületének határozata a 
oóaistálló elhelyezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

. B-*Topolya község képviselőtestületének határozata 
Aniesel Jakab vállalkozó munkadijai tárgyában és ez 

en nevezett által beadott felebbezés. — A község 
egyezség megkötésére utasittatik.

Német Palánka község képviselőtestületének ha­

tározata Breszlauer Náthán kórházi tartozásának leírása 
tárgyában. — Pótlás végett kiadatik.

O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
néhai Bicskei István elmebeteg után felmerült tápdijak- 
nak nevezett hagyatékából, illetve a községi pénztárból 
leendő megterittetése tárgyában s az ellen Bicskei Sándor 
és társai által beadott felebbezés. — Felebbezés el- 
utasittatik.

Bajsa község képviselőtestületének határozata a 
fogyasztási és italadó kezelési jutalék hováforditása iránt 
alkotott szabályrendelet tárgyában. -— Pótlás végett 
kiadatik. °

O-Becse község képviselőtestületének határozata
óvónői és dajka-állások rendszeresítése tárgyában _
Jóváhagyatik. J

Ugyanannak határozata dr. Vojnovits Áron ügy­
védi dijai tárgyában. — Jóváhagyatik. bv

Ugyanannak határozata Karácsonyi János juta­
lomdija tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata egy tanerőnek a VI. 
osztálynál leendő rendszeresítése tárgyában és ez ellen 
Fonyó Pál állal beadott felebbezés. — A határozat jóvá 
bagyatik. J

Ugyanannak határozata a postaföldek visszaadását 
szorgalmazó küldöttség útiköltségei tárgyában — Jóvá­
hagyatik.

0 Becse község képviselőtestületének határozata az 
evangélikus hitfelekezet segélyezése tárgyában és ez 
eHeii Kovács József és társai által beadott felebbezés 
— reloldatik.

Ugyanannak határozata a községi fertőtlenítőnek 
segélyezése tárgyában. — Pótlás végett kiadatik.
.. . ÁgyanaUDak határozata két tanterem bérbeadása 
Lágyában. — Jóváhagyatik.
•a Ugyanannak határozata az anyakönyvi dijnok 
járandósága tárgyában. — Jóváhagyatik. J
pici ya“a"ua^ határozata Zomhorszky Dömének 
eladott házhely tárgyában. — Féloldalik.

1 etrovoszelló község képviselőtestületének hatá­
rozata a rendőrvezető lótartási átalánya tárgyában — 

Katymár község képviselőtestületének határozata 
behopper fe!e ház megvétele tárgyában és ez ellen Tor- 
rnasy Gábor és társai által beadott felebbezés. — Jó- 
vahagyatik.

Gyulafalva község képviselőtestületének határo­
zata az anyakönyvi hivatal felszerelési költségei tárgyá-
—“FeioMatik“ Sáüdor által headott felebbezés.

Rigyica község képviselőtestületének határozata
- JöXgyatik

Uj-Verbász község képviselőtestületének határo-
- JöUhjyíifc ZelS IÍZC,é8é"elt ««elé* tárgyábau. 

ímn/rl13 -f™, kéP™eiMesltilolének báláimat» egy
JlXg"8le”eS '^ábaa. E

AJsöjKovi! község képviselőtestületének határozata 
az anyakönyvi hivatal felszerelési költségeihez való 
hozzájaiulas tárgyában. — Jóváhagyatik.
I -t T1?!1 kÖZSég kéPvise|htestületéuek határozata Mi

mlék0Z"'t tárgyában. -

Uj-Futak község képviselőtestületének határozata 
hagyatík J°ZSef tauito Dyug(lijazása táigyában. — Jóvá-

Trinoä0lR ,kRz8ég. képviselőtestületének határozata 
Tnpolszki Béla munkád,ja tárgyában. - Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata a községi tanítók, segéd- 
gyaulí6 °SZeme yZ6t segélyezése tárgyában. — Jóváha-

Lgyanannak határozata Matkovits József ügyvéd 
munkád,ja tárgyában. - Pótlás végett kiadatik. y 

Bacs-I oldvár község kepviselőtestületének határo­
zata az o-ik szerb tanító átalányainak megállapítása 
tárgyában. — Jóváhagyatik. S P a a
... Ugya"annak határozata Major Jakab építész munka- 
dija taigyabau. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata egy kórházi ápoló alkal­
mazása tárgyában. — Jóváhagyatik

Kiszács közsáx* b

hagyatík munká,atok beszüntetése tárgyában. — Jóvá-

társnlJí^s^T111 ok3 kaíarozata a bács-tiszai ármentesitő 
S; 87ö 3- , 7 számadásajDak felülvizsgálására

küldött bízót ság költségei tárgyában. — Jóváhagyatik.
. ecSe község határozata a kisajátított gör" kel
JóváhagyatikZkÖZÖlt exhumálás költséSei tárgyában. -

Csurogh község határozata Artézi kút fúrása tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

Rác-Militics község határozata marhahajtó úthoz 
szükséges földterület tárgyában. — Jóváhagyatik.

1 •aj8’. község határozata a vasúti indóházhoz
gyaIog|árda készítése tárgyában. — Jóváhagyatik.
,, Bács-Ieketehegy község határozata lecsapolás foly- 
tan nyert földterület tárgyában. — Jóváhagyatik. 
ni i .^ács"U°ldvár község határozata a bács-földvár- 
nádalji ármentesitő társulat részére adandó 300 frt elő- 
leg utalványozása tárgyában. — Jóváhagyatik.

, Pacs Martonos község határozata a vasúthoz vezető 
ut építési költsége tárgyában. — Jóváhagyatik.
f«,d,e,San,ann!kAhatár°Zata a Va8UtÍ Uthoz Vezető 
toldtei lilét kisajátítása, tárgyában. - Jóváhagyatik.

Zenta város határozata a zenta adai ut tulajdonjoga
argyaban. — Véleményes jelentéstétel végett kiadatik 

az ügyésznek.
O-Becse község határozata 800 frt hitoktatói segély 

beszüntetése tárgyában. — Jóváhagyatik.
, K,áty kdzség határozata Nikolits féle ház bérbe­

vétele tárgyában. — Jóváhagyatik.
Ugyanannak határozata Sikoparja jutalmazása tár- 

gyauan. — Jóváhagyatik.
Káty község határozata a községi rendőrök segé­

lyezése tárgyában. — Jóváhagyatik. 8
határozata a közgyám fizetésének 

megallapilása tárgyában. — Jóváhagyatik.
Csurogh község határozata az előfogatosok tizetés- 

teiemelése tárgyában. — Jóváhagyatik.
*

A közgyűlés déli 3/t 12 óráig tartott el.
Di. Xojnits István főispán megköszönvén a 

bizottsági tagok részvételét, a jegyzőkönyv hitele- 
sitesere — mely f. hó ll-én d. e. 10 órakor 
Karácson alispán elnöklete alatt fog végbemenni 
~ Kuluncsits Ágoston, Kölnit Henrik, Pavlovits 
bimon dr. és Mihályi János id. küldettek ki.

A közgyűlés dr. Vojnits éltetésével ért véget.

Kiszács község képviselőtestületének határozata
a regale-kezelő és ellenőrök alkalmazása tárgyában _
Jóváhagyatik.

Bulkesz község képviselőtestületének határozata 
allami óvoda felállítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Glozsán község képviselőtestületének határozata 
egy dijnok alkalmazása tárgyában. — Jóváhagyatik

Káty község képviselőtestületének határozata egy 
fogyasztási adókezelő alkalmazása tárgyában _ Jóvá­
hagyatik.

Bajsa község képviselőtestületének hatáiozata egy 
ideiglenes dijnok alkalmazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

U-I alánka község képviselőtestületének határo- 
zata a megyei gazda,sági egyesületbe alapitó-tagként 
való belépése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Nemes-Militics község képviselőtestületének ha­
tározata a betétszerkesztő bizottságnak járó lakás tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

Ó-Becse község képviselőtestületének határozata 
Kelemen József tanító helyettesítési dijai tárgyában és 
ez ellen nevezett által beadott felebbezés — Jóváha 
gyatik.

Ugyanannak határozata a tanítói lakások tataro­
zása tárgyában és az ellen Seffer Antal által beadott 
felebbezes. — Feloldatik.

Ugyanannak határozata a községi havi alkalma­
zottak segélyezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata Miskovits Lázár segélye- 
zése tárgyában. — Jóváhagyatik.
,, tUÍyanAunnak határozata egy községi polgári iskola 
hitoktaíási állas szervezése tárgyában és ez ellen Fonyó 
Pál által beadott felebbezés. — A rendszeresítés jóvá­
hagyatik; a határozat egyéb részében feloldatik.

, .. °zKa°iz8a k8zség képviselőtestületének határozata 
a községi bíró fegyelmi ügyben beadandó felebbezés 
tárgyában. — A határozat jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata szeged-horgos-martonosi 
ármentesitő társulatban való beosztás ellen készített 
emlékirat és a küldöttség költségei tárgyában. — Jóvá­
hagyatik. v

Ugyanannak határozata a réti vascső áteresznél

Újdonságok.
^ Fernbach-család kitüntetése.

Azon tisztelet es becsülésnél fogva, melyet $ 
I ernbach-család s különösen annak érdemes feje 
ul. Fetnbach Bálint nagybirtokos az egész megyé­
ben élvez, mindenfelé igaz öröm kisérte a királyi 
kitüntetés hírét, mely szerint őfelsége a Fernbach- 
család,iák a magyar nemességet „apatini" előnév- 
vel adományozta.

, Vojnits István főispán a királyi kitün­
tetést a következő levélben tudatta id. Fernbach 
Bálint nagybirtokossal:

„Nagyságos Úr!
, 0 császári és apostoli királyi Felsége folyó

ho 2-án kelt legfelső elhatározásával Nagyságod­
nak és unokaöcscsei Fernbach Lajos és Péter 
nagybirtokosoknak, valamint törvényes utódaiknak 
a közügyek és a közgazdaság terén szerzett érde- 
meik elismeréséül a magyar nemességet az „apa- 
t™1“, előnévvei legkegyelmesebben adományozni 
meltóztatván, van szerencsém Nagyságodat ezen 
legfelsőbb kitüntetésről tiszteletteljesen értesíteni.“ 

A férfiúi erények egyik legszebbjét: a mun­
kásságot jutalmazta e kitüntetéssel őfelsége a 
kiialy. Id. íernbach Bálint egész életét a mun­
kának szentelte; ennek, továbbá szeplőtlen jelle­
mének, az egész megyére kiható üdvös gazdasági 
tevékenységének s minden közdolog iránti lelkes 
érdeklődésének az érthető következménye, hogy 
az elismerést, melyet polgártársai részéről régóta 
a legteljesebb mérvben elvez, a királyi magas 
kegy sugarai aranyozták be. A kitüntetett csalá­
dot az őszinte gratulációk egész özöne árasztja 
el 1 legyen szabad ezekhez a mi szintén szívből 
jövő üdvözletünket csatolni.

Főispani ebéd. Dr. Vojnits István főispán a 
tegnapi közgyűlés alkalmából fényes ebédet adott a 
melyre hivatalosak voltak : Siskovits Tamás, dr. Iváno’vits 
vnaij úukovds. dósssef, Vojnits Dávid, Latinovits Géza, 
Mladoniczky Vince, Szendy Lajos, Rockenstein Nándor, 
Dr. Zalár István, Szalay Károly, Szommer József, To- 
mánovits György, Weiszmáhr Mihály, Dembitz Vilmos, 
Bichler Vilmos, Gallé Dániel, Lajthay Benjamin, Auer 
Ferenc, Deák Zsigmond.

Kinevezés. Dr. Lescheditzky János, hódsághi 
földmk a közös hadsereg kötelékébe főorvossá neveztetett 
ki s szolgálattételre egyelőre a temesvári katonai kór­
házhoz osztatott be.

Kinevezés. Dr. Hollander Dávid kulai orvost 
a m. kir. államvasutak igazgatósága az újonnan épült 
feketehegy-palánkai vasút első szakaszára pályaorvosnak 
nevezte ki.

Magyarország Nagy Asszonyának ün­
nepe. A zombori róm. kath. egyház részéről a követ­
kező hirdetmény tétetett közzé: „A mióta Szent István 
első apostoli királyunk életének végperceiben nemzetét 
és országát Jézus Szentséges Anyjának, a boldogságos 
Szűz Máriának oltalmába ajánlotta, azóta a magyar 
nemzet a Bold. sz. Szüzet következetesen Magyarország 
ísagy Asszonyának és oltalmazójának nevezte. — Midőn 
a folyó évben oly szerencsések voltunk megérni hazánk 
ezredéves fennállásának jubileumát: Magyarország Nagy 
Asszonya iránti hálánk jeléül, országunk hercegprimá-
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sának kérelmére, Szeutséges Atyánk, a római Pápa 
megengedni kegyeskedett, hogy az egész magyar hazá­
ban október hó Il ik vasárnapján, a B. Szt Szűz tiszte­
letére „Magyarország Nagy Asszonyának ünnepe“ címén 
uj ünnep — és pedig kiváló fénynyel tartasaék meg. 
— Ezen uj ünnepet a jövő vasárnapon üljük meg első 
Ízben, még pedig akként, hogy előző napon, vagyis 
szombaton, a 7 órai harangszó után egy negyed óráig 
zúgni fognak az összes harangok, hirdetve a nagy ünnep 
beköszöntését; — másnap pedig d. e. 10 órakor ünne­
pélyes isteni tisztelet fog tartatni.“

A Fernbachok jótékonysága. Id. Fernbach 
Bálint nagybirtokos úgy a maga, mint két unokaöcscse 
Fernbach Péter és Lajos nevében a vármegyei árva- és 
szeretetház alapja javára 3000 frtot adományozott. E 
neraeslelkü adományt a tegnapi közgyűlésen vette örven­
detes tudomásul vármegyénk közönsége. Id. Fernbach 
Bálint szép levél kíséretében küldte meg Karácson 
alispánnak a 3000 frtot. Az egész megye közönsége 
őszinte köszönettel adózik az adományozók iránt, akiknek 
nemes lelkű tette újabb bizonyítéka azon éideklődésnek, 
melylyel vármegyénk közügyéi iránt viseltetnek.

Rendkívüli közgyűlés. „Van szerencsém ér­
tesíteni, hogy főispán ur Öméltóságának megkere­
sése folytán Báes-Bodrogh vármegye törvényhatósági 
bizottsága az 1896—1901. évi országgyűlésre szóló leg­
kegyelmesebb királyi meghívó levélnek meghirdetése 
céljából folyó évi október hó 16-ik napján (pénteken) 
délelőtt 9 órakor a vármegyei székház nagytermében 
rendkívüli közgyűlést tart, melyre van szerencsém a 
törvényhatósági bizottság tagjait ezennel tisztelettel meg­
hívni. Zomborban, 1896. évi október hó 8-án. Karácson 
Gyula s. k., alispán.“

A bácskai és bánsági szerbek törté­
nete a XVI. és XVII. században. Irta Dudás 
Gyula. Zombor, 1896. Ily cim alatt jelent meg a na­
pokban a megyei történelmi társulat évkönyvében és 
külön lenyomatban is egy históriai dolgozat, mely a 
magyarországi szerbek múltját a hazai egykorú kútfők 
alapján ismerteti. A szerbek történetére igen sok, egészen 
uj adatot tartalmaz s innen van, hogy e dolgozat egyes 
részeit úgy a Délmagyarországi Muzeum-társulat a saját 
közlönyében, mint a „Branik“ szerb fordításban is kö­
zöltek. Akiket a szerbek hazánkbeli viszontagságai ér­
dekelnek, megszerezhetik e dolgozatot Kollár J. zombori 
könyvkereskedésében. Ára 80 kr.

Gyógyszertár Feketehegyen. Mint 
értesülünk, Báes-Ueketehegy község lakosságának 
egy régi óhaja teljesül már legközelebb. Évek 
óta az az óhaja a feketehegyieknek, hogy a köz­
ségükben gyógyszertár állíttassák fel. A gyógy­
szertár felállítása immár a megvalósulás stádiu­
mában van. A megyei főorvos véleményezte a 
gyógyszertár felállítását; az ügyet tárgyalta már 
a megyei közegészségügyi bizottság is és a tár­
gyalás eredményéhez képest a gyógyszertár fel­
állítását szintén véleményezte. A jövő közgyűlésen 
a dolog szőnyegre kerül s mint az előjelekből 
látható, bizonyára kedvező elintézést fog nyerni.

Épülő vasat. Az ó-becse-zsablya-uj vidéki vasút 
a megvalósuláshoz egy lépéssel ismét közelebb jut. A 
napokban lejönnek Markbreiter és Gfrerer vállalkozók 
szakértő mérnökeikkel együtt, hogy a kora tavaszszal 
építendő vasút irányát kitűzzék és az építkezések he­
lyeit kijelöljék. A vasúti terveket Pitéiből Újvidékre úgy 
egyesítették, hogy Zsablya és Temerin is kap vasutat, 
a tervezet jóváhagyatott, sőt a megyei költségvetésbe á 
fedezet fel vetetett, 1897-ben az építkezést megkezdik

,,Verbász és Vidéke“ címmel Boros György 
szerkesztésében „nem politikai hetilap“ indul meg Uj- 
Verbászon, mely programmjának egyik legfőbb pontja 
szerint a magyarság ügyét kívánja szolgálni magyar és 
német nyelven.

Szeszgyár. B.-Szt-Tamáson Dungyerszky Lázár 
nagybirtokos szeszgyárat és műmalmot épit. A hatalmas 
épület már tető alatt is áll. Az uj gyár a Ferenc- 
csatorna partján, a leendő vasút közelében épül.

Félmillió örökség. Roppant gazdaság vár a 
moholi Trlaity családra. Egyik rokonuk Trlaity Gligor 
évekkel ezelőtt kivándorolt Oroszországba és ott mint 
kereskedő félmillió értékű vagyont szerzett. Néhánv 
hónap előtt örökösök nélkül elhunyt s roppant vagyonát 
magyarországi rokonaira hagyta. A roppant vagyonból 
Kobilárov Péter ó-becsei esküdt is szép részt kap, mert 
a felesége első unokatestvére volt a dúsgazdag Trlaitynak.

Pótvásár. Temerin községben a folyó évi 
augusztus hó 30-ára esett, de elmaradt országos vásár 
helyett folyó évi október hó 19-én pótvásár lesz.

Gyógytárak átruházása. A belügyminiszter 
megengedte a zsablyai „Kígyóhoz“ címzett gyógytár 
személyes üzleti jogának Tóth Gáborról Piutér Vidorra 
a csonoplyai gyógytár személyes üzleti jogának rigyicai 
Kovách Béláról Ihrig Károlyra s végül a szeghegyi 
személyes üzleti jogának kisbaári Kiss Ernőről Kovács 
Bélára leendő átruházását.

A nemes-militicsi fürdő-részvénytár­
saság folyó hó 11-én tartja közgyűlését.

Zsinagóga restaurálás. Topolyai tudósítónk 
jelenti: Az izr. hitközségnek a napokban tartott képvi­
selőtestületi gyűlése örökké emlékezetes lesz a hitközség 
életében. Ugyanis ekkor batároztatott el nagy lelkesedés­
sel, hogy a hitközségnek a vármegyében ezen legrégibb 
zsinagógáját, amely az egyre szaporodó híveknek már 
szűkké is vált, modern követelményeknek — habár 
tetemes áldozatokkal is — átalakíttassák. A templom­
restaurálás megvalósítása körül Koch Bernát hitk elnök 
takarékpénztári igazgató elévülhetlen érdemeket szerzett 
maganak, mert az ő önzetlen és lelkes buzgólkodásának 
köszönhető, hogy az ige immár testet ölt. Az építkezési 

^p-vek Macskovics Titusz szabadkai neves múénitőnél 
már megreudeltettek. v

Az egyéves önkéntes! év elhalasztása.
A közös hadügyminiszter legutóbb elrendelte, hogy azok 
az egyeves önkéntesek, kik az erdészeti iskola elvégzése 
után a két eyi gyakorlati időt töltik el, a tényleges 
T'fála[íat.v*16 bevonulásukat a törvényszabta határidőig
heiííkithatják4 épen ugy’ mintha valamelyik intézetbe 
eiratkozva végeznék tanulmányaikat. Az erdészeknek

bev*zé8e ",áD

Művészet és irodalom.
Az Ország-Világ legutóbbi 40-ik száma a kö­

vetkező érdekes és gazdag tartalommal jelent meg: A 
Vaskapu megnyitása (öt képpel) dr. Fáik Zsigmondtól. 
Mátyás király. (Drámai prológ hét képben). E. Kovács 
Gyulától. A Ferenc-József hid és építői. (Hét arcképpel.) 
Az aldunai vaskapuszabályozási m. kir. müvezetőség 
személyzete (öt kép). Egy a sok közül. (Novella.) Osz- 
mann A.-tói. Blanka. (Költemény.) Keményffytől. Béni 
bácsi. (Regényfolytatás.) Tillier Claud-tól Az ezredéves 
orsz. kiállítás zsűritagjainak I. csoportja. (Huszonkilenc 
arckép.) Gesztenyésben, Pesti M.-től. Az asszony (no­
vella) Alapi Bélától. Világ folyása, Adorján Sándortól. 
Vásárhelyi Pál (arckép). A vaskapui királynapok (3 kép). 
Uj hangversenyterem a fővárosban (képpel). Az tillői-uti 
uj iparművészeti muzeum (kép). Rovatok. Hirdetések, 
Rejtvények stb. stb. Külön melléklet: Szép asszony 
(Delpit Alfréd regénye). — Az Ország-Világ a legolcsóbb 
képes hetilap, előfizetési ára negyedévre csak 2 frt. 
Előfizetéseket a kiadóhivatal címére kell küldeni (Buda­
pest V., Hold-utca 7. szám), mely mutatványszámokat 
kívánatra bárkinek ingyen küld.

Rákóczy kardjának képét hozza az Uj Idők 
legutóbbi száma. Ez az újság szerfelett gazdag jó regé­
nyekben, novellákban és pompás képekben. Előfizetőinek 
pompás színes képet ád ajándékba már e félévben. A 
Gyurkovics lányok nagy genre képét. Az Uj Idők fő­
munkatársai : Mikszáth Kálmán, Bródy Sándor. Előfize­
tési ára évnegyedre 2 fit. Kiadóhivatal: Andrássy-ut 10.

A „Vasárnapi Újság“ október 4-iki száma 
17 képpel s a következő tartalommal jelent meg: „Dr. 
Réczey Imre“ (arcképpel). — „Tompa szobra előtt.“ 
Költemény Szuhay Benedektől; szavalták Tompa Mihály 
szobrának leleplezése alkalmával Sárospatakon. — 
Regénytár: „Az eltűnt.“ Regény. Irta Szívós Béla. 
(Linek Lajos rajzaival); „Hires asszonyok.“ Történeti 
rajzok. (Mária Lujza francia császárné arcképével.) — 
„Á Vaskapu és a közlekedési technika újabb vívmá­
nyai.“ — „Az aldunai munkálatokról“ (képekkel: Háry 
Gyula rajzai és Erdélyinek a Vaskapu-csatorna meg­
nyitási ünnepélyén fölvett fényképei után). — „Két nap 
a Vaskapunál“ (képekkel) Markó Miklóstól. — „Hasznos 
hangyák.“ — Áz ezredévi kiállításból: „A magyar ke­
reskedelem egy százados intézménye.“ — „Egy viking 
hajó.“ — „Az uj Ferenc-József hid“ (képekkel Weinwurm 
és Divald legújabb fényképei után). — „A kolozsvári 
Mátyás szobor ünnepe.“ — „Ezredévi ünnepélyek.“ — 
Képek a kiállításról (képekkel). — Irodalom és művészet, 
Köziutézetek és egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg 
stb. rendes heti rovatok egészítik ki a lap tartalmát.
A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negyedévre 2 frt, 
a „Politikai Újdonságokkal együtt 3 lit. Megrendel­
hető a Frauklin-társulat kiadóhivatalában. (Budapest, 
IV., egyetem-u'ca 4. sz) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre csak 1 frt 20 kr.

Gj szakmunka. Lukács György m. kir. bel­
ügyminisztériumi titkár: „Az egyházpolitikai törvények 
és a vonatkozó összes jogszabályok kézikönyve“ cim 
alatt hasznos munkát irt, melyet a m. kir. bel ügy mi 
niszter is melegen ajánl. Ara 3 írt. Tisztviselők és anya­
könyvvezetőknek 2 frt 50 kr. Kapható a budapesti 
könyvnyomda részvénytársaságnál.

Visszavont tanács.
— Lessing. —

Elza.
Bor ha csillan poharadban,
Fogadd meg tanácsomat:
Inni ihatsz, szabad innod,
Csak le ne igyad magad.

Lysiás.
Hogyha heves ifjú véred,
E szavakat jól bevésd:
Szeretheted ezt is, azt is,
De szerelmes — soh’se légy !

Elsa.
Bátya 1 mi jut az eszedbe,
Én ne essem szerelembe ?

Lysiás.
Hugóm! mi is jár eszedben,
Hát még le se részegedjem ?

Elsa.
Hogy kívánhatod ezt tőlem?

Lysiás.
Hogy kívánhatod ezt tőlem ?

Elsa.
Szeretni így el se kezdek.

Lysiás.
Egy-két kortytyal én se kezdek.

Mindketten:
Menj csak, menj, megengedem !

_________ Szőllősi Jenő.

BIZ08YITÉK0K EEÉGTEEEHSÉGE MIATT.
relmetknTviTj'eg^é1 az KuL* ho1 tü"

Ze“eghótí' * Ä SÄ
Elítélték ? kérdezte Hariszné.

mindig komorma^kifejkezéIsaeLSZOlt 3 ^ ember’ még

— Soha se lehetünk bizonyosak semmiben, jegyezte 
meg dr. Varga kedvetlenül.

— Igen, mig olyan ügyes ember, mint ön, be nem 
bizonyítja. Az ön beszéde a bíró lelkiismerete felöl való­
ban nagyszerű volt. Meg is bántam pillanatnyi kételyeimet. 

— Mért nem maradt ott, mig kimondták az Ítéletet? 
— Nem bírtam megállani azt a szörnyű bizonyta­

lanságot. Hát még a szegény vádlottnő.
— Nos, ő már túlesett rajta.
— Ah, úgy örülök, s ön ?
— Oh, én is, de beszéljünk másról.
— De hát nem örül annak a gondolatnak, hogy azt 

a szegény, szép, ártatlan nőt megmentette a haláltól, a 
bitó fától ? Hát magok ügyvédek az igazságot semmibe se 
veszik ?

— Én azt hiszem, hogy igen.
— Ön fáradtnak, rossz kedvűnek látszik. Tán zon­

gorázzak? Ez csillapítani fogja, mert nyugalomra van 
szüksége.

— Nyugalom, édes nyugalom már, ha csak köze­
lében lehetek. Ön olyan jó, hogy mellette minden rossz 
még rosszabbnak tűnik fel.

— De mi lehetne rossz, édesem, kérdezte a nő 
vőlegényét, ki dacára elért sikerének, oly kedvetlennek 
látszott. Mi baja ?

— Semmi
— Igazán? —Egy hirtelen eszme villant fel Hariszné 

agyában. — Ön csak nem hiszi, ön csak nem hiheti, 
hogy az a nő — bűnös volt?

— En nem tudom, mondta Varga szomorúan.
— De hisz ön bebizonyította, hogy nem ő vette azt 

a mérget.
— Nem is vette. Ott volt tnár az íróasztalban. De 

ő használhatta.
— De hogy akadhatott rá a nászéjben, alig hogy 

haza érkeztek. És miképpen tudhatta, hogy micsoda lehet 
ez a por ?

— Ha csak előzetesen nem birt róla tudomással. 
— De hisz ön kimutatta, hogy az a méreg el volt 

rejtve egy titkos fiókban. Hiszen evvel gvőzött meg 
mindenkit.

— Igazán?
— Hát a vádottnő önnek talán bevallotta, lioo-y ő 

a tettes ?
— Dehogy !
Kinos szünet állt be a jegyesek közt. Hariszné 

visszagondolt a tárgyalás menetére, s lassan-lassan elhú­
zódott az ügyvédtől. Hirtelen kérdezett:

Emil, maga már ismerte ezt a nőt a iá°'válás
előtt ?

Ismertem, felelte Varga, mig arcát kezébe temette. 
— Még akkor, mikor engem nem ismert.

Nem láttam, mióta jegyesek vagyunk.
I — Dohát eljegyzésünk előtt igen. Találkozott vele 

es velem is. Es beszélt nekem szerelemről és ostromolta 
szivemet? Feleljen hát!

" * -Nőm szakíthattam egyszerre. Véget vetettem a 
viszonynak, mihelyt módomban állt.

Pe ón szakíthatok azonnal. Nekem módomban 
all ... es meg is teszem.

Varga nem szólt semmit. Csak ült a ke re ve ten és 
bámult maga elé. Hariszné holthalovány lett, hosszú szünet 
után megszólalt.
f-i • T Árra ^órem, doktor ur, hagyjon el. Nem kell 
telnie, hogy bűntársának majd nyakára küldöm a ren­
dőrséget.

Az ügyvéd felugrott.
, ~~ ,Ir™a!r Az égre kérem ... ön nem gondolhat
felőlem olyat. Legalább hat hónapig nem láttam, mielőtt 
ez a dolog megtörtént, különben is, a mi köztünk történt 
csak amolyan „flirt“-féle volt. Én nem törődtem sokat 
vele, o sem eu velem. En némileg lehangolt kedélyálla­
potban voltam, o meg ...

— Kérem ne mondja tovább, nem érdekel. A lelki­
ismeretlen ügyvéd meg a gy.lkosnő nagyon jól illettek

. ~ He ő nem volt rossz nő, Irma! valóban nem •
o olyan nagylelkűnek mutatkozott, mikor önről szóltam 
neki.

Úgy hat neki köszönhetem azt a gyönyörűsé°'es 
vőlegényemet, az ideálomat.

— Az égre kérem, hallgasson meg. Ö azt mondta 
akkor, hogy szívesen lemond rólam, mert ő is tudta 
hogy mi a szerelem. És akkor mesélte nekem, ho»v ez 
az ember, — a későbbi férje — hogy tette tönkre előbbi 
vőlegényét, ki aztan megölte magát, avval a méreg »el 
mit ott tartott ... ’

— A titkos fiókban.
II .. az íróasztalban, mit a férje megvett 

akkor, mikor aWózata minden holmiját elárvereztette —
G akkor azt mondta, hogy ha egy kanál vízben megfojt­
hatna, megtenne. Nekünk pedig sok boldogságot kívánt 
ftigyunkhoz. Es en már eddig is olyan boldog voltam.
- . Hm-iszne némán állt. Már azt akarta mondani, hogy 
o is boldog volt, de visszaszorította a szavakat. Doktor 
Varga folytatta:

Hat hónappal később volt az esküvője avval ki 
vőlegényét a halálba kergette. És a ,„isiéiben 

— Meghalt ... J
llt • ~ Igen- S ő enoera kért fel védőnek. S én nem 
utasíthattam vissza, _ megszántam szegényt. Iparkodtam 
kimutatni a bizonyítékok elégtelenségét. Isten bocsásson 
meg nekünk. Most tudja az igazságot. Bocsásson meg és
és aT*rbne?r k,ar S,ZTedni - az Qgyvéd kalapját vette 
es az ajtó fele közeledett — éljen boldogul 

— Emil!
7lr. — Irma! életem! kedvesem! az ügyvéd karjaiba 
zarta a zokogo not, de könnyei közt reá mosolygott:

De mindent elmondott ? mindent ?
. ~ -l£aib szavamra mondom, nincsenek ugyan bizo­

nyítékéira ...
alapján"" ^e^men^em ®nt, a bizonyítékok elégtelensége

S-i P—r.

beszéde ÄSLr-fi remek
is szedte elő azt a snt r,-6™ 1S- ^Hettck máskép. Honnan 
maga nm mutatta Mert tudja, mig
lanságát énZ votí . a vádlott ártat-
kedtem. 1 yau blZ(myos benne —- kétel-

Közgazdaság.
István gazda tanácsai.

, Az .Ö8zi„buza és őszi rozs vetését októberben le­
hetőleg el kell végezni.
„ e., mi;• *deJe m08t van. A tengerit okosabb
a csuhájából kifejtve törni. Ha a csuha a száron marad, 
a kóró jobb takarmány. Csak a magnak való esőveket
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lörjllk le aratóitól, mert azokat annálfogea az eresz alá 
vagy a padláson (81 kell akgatni. Mainak m nT »

amit azonnal félbarnáink “Z‘ * te,lgerit S2abad'

deni \ SráDV8. tar,óréPa kiszedését el lehet kéz-ne rollt 8Za°‘ repa‘ a '■» ■«*

előtt oA ,bur^0n>'a kiszedésének is itt az ideje. Az cltevés 
előtt a burgonyát a levegőn kiterigetve jól szikkassuk
megtartja? bbaD ® á 68 CS,rázó képességét is jobban

. , A.z aIIat°kat októbei hónapban kezdjük a zöld- 
akannany után száraz takarmánynyal etetni. Az átmenet 

epen, mint tavaszszal a száraz takarmányról a zöldre 
fokozatos legyen. A szálas takarmány mellett a lónak 
jaijon ki az abrak, a szarvasmarhának a répa, burgonya 
és valami erőtakarmány (korpa, dara, olajpogácsa).
. , A csikókat lassanként istállóhoz keli szoktatni. Az 
igas ökröket kimustráljuk. A mustrákat hizlalóba állítjuk 

A .juhok, mig a hűvös, fagyos idők be nem álla 
nak, kiírhatnak a legelőre. A felhizlalt ürüket és mustra
kell választan! A ^ k°SOliat az a"J'áktól «•

. . A sertéseket a répa- és burgonya-tarlóra kell haj-
„ f° 1 ,m?g taiáinak eleséget. Makkolásra most hajtják 

sejteseket. A kocákat föl kell búgatni, hogy februárra 
megmalacozzanak. dira

Elveszett
a rault lietekben egy rövid szőrű, kávé-barna 
vizslám. Ismertető jelei: farka kurtított, fülei 
bemetszettek, s „ Pollux u névre hallgat. Hálára 
kötelez, ki elveszett kutyámról hirt ad; a becsü­
letes megtaláló pedig illő jutalomban részesül. 

Bodrogh-Monostorszegben, 1896. október hó.

Korossy Károly,
~ * n>’ ug. főerdész.

felelős szerkesztő .•
Dr. BAIOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BIT TE RM ANN NÁNDOR.

HIRDETÉS V K.

Eladó hegedű.
Egy lejátszott, jó hangú 74 hegedű eladó. 
Bővebbet c lap kiadóhivatala ad.

Friebert Mihály
VLri szabó "üzlete

Zombor, Gromon-utca Kossanics-féle ház.

Értesítés.
\ aii szerencsém a n.. é. úri közönség becses 

tudomására hozni, hogy legfinomabb minőségű 
valódi angol téli felöltő és téli kabát 
szöveteim megérkeztek és üzletemben dús vá­
lasztékban megtekinthetők, hol is téli felöltők 
és téli kabátok a legizlésesebb és leg­
finomabb kivitelben igen jutányos áron 
megrendelhetők.

Fiuöltönyök legolcsóbban és gyorsan készíttetnek.
A n. é. úri közönség pártfogását Kéri

Friebert Mihály,
s úri szabó.

hhhmhhhhhhhhhhhhmhh

g Értesítés. H
tt 1 .. .. Alulírott tisztelettel van szerencsém a u. é.
W . ,(]?0.n)s^ue*$ tudomására hozni, hogy a közelgő
w küiföidTyszFÄb minőségő hazai- valamint 
R KUllOldl SZENET szerzettem be és pedig:
R legfinomabb szalonszén, porosz diószén, gáz 
fl coax es kovacsszén.
^ . .A lentnevezett szénfajokat pormentesen 

kicsinyben es nagyban — jó mértékről kezes­
kedve -— házhoz szállítom.
• ,yidéki megrendelések waggonrakománvra 
is a legpontosabban s a legjutányosabb árak 
mellett eszközöltetnek.

Egyúttal tisztelettel tudomására juttatom 
,.e5klilfDfé.Iébl> szerkezetű szoba, szalon,’ 

konyha tűzhely es kályhákkal bővitettem ki n 
raktáramat. Továbbá mindazon tárgyak, konyha- W
Í»í!n^^«k^_:vas.eszkíiz?^ villanyos üzemre
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M , «vooűoa, vaachú&UúUa,
w berendezett házi csengetynk
^ szerezhetők.

------ ------ - vovugtijim minden fajban be-
szerezhetők. R

w . pilldnös fi/yelmét felhívom a gazdaközön- H 
R nek „Beugest freies Valentigney“ francia gyár ^ 
R Villa gyártmányaira, melynek elárusitására Zom
W borban s kömvÁkíi-o __nn
Hnnnn
u
n

borban s környékére az egyedáruságot meg 
kaptam s minden egyes darabért 2 évié 
jótállók.

. Midőn becses bizalmával kérem megtisz­
telni, maradok °

kiváló tisztelettel

Gerguncv Dánie
vas- és szénkereskedő 

Kossuth Lajos (fő)-utca, saját ház.H 0—1 Kossuth Lajos (fő)-utca, saját ház. 5
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5715. szám. 
kig. 1890.

a v Üld

líác-Mi lilies községben elhalálozás folytán ürese­
désbe jött községi jegyzői állásra pályázat nyittatik.

folyamodók kellően felszerelt kérvényüket hozzám 
november hó 1-ig nyújtsák be, — s egyúttal iga­
zoljak, hogy a jegyzői állásnak németajkú községekben 
leendő viselésére is képesítve lettek.

A jegyző fizetése:
909 forint készpénz ;
0 öl kemény tüzelő fa ;

mmm

•í111716oo hold szántóföld;
521 Q öl szérűs kert s szabad lakás kerttel. 
Az ingatlanok után az adót a község fizeti. 
Hódsághon, 1896. évi október hó 6-áu.

utas S 57,
0 f szolgabiró.

8383. szám. 
kig. 1896.

Pályázati hirdetmény.
Filipova községben egy irnok-végrebajtói állás 

üresedett meg.
Javadalmazás évi 300 fit és 40 fit lakbér. 
Képesített folyamodók kérvényüket hivatalomhoz 

november hó 1-ig nyújtsák be.
Hódsághon, 1896. évi október hó 6-áu.

iHZ utass 37,
szolgabiró.

EPPEN MOST JELENT MEG!
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241. szám. 
kig 1896.

pályázati hirdetmény.
Goszpodince községében üresedésbe jött évi 240 

fit fizetéssel és teljes ruházattal járó gyalogrendőri ál­
lasra pályázatot nyitunk és felhívjuk mindazokat, kik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy kellőleg felszerelt 
kérvényeiket alulírott elöljárósághoz legkésőbb folyó 
hó 20-ig nyújtsák be.

Goszpodincén, 1896. évi október hó 3-án.

1 Az elül jár óság.

Erdei ZLeó
lakatosmester Ó-Morovicán, 

eladja összes kovács- és lakatos- 
3-1_____ szerszámait.

Uiiilor és angora eladás.
Somborban, Flórián-utca, 361. szám alatti 

házban két szobára való bútor — egészen 
UJ továbbá egy jó karban levő zongora 
jutányos áron eladó. g_j
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HAZÁNK KZHEDKVES FENNÁLLÁSÁNAK ÜNNEPE ALKALMÁBÓL

KIADTA

BÁCS-BDDROGll VÁRMBGYB KÖZÖNSÉGE.
két kötetben.

a rcSu S

™ S-iY,r;l'tsT!H5rGxw;JfTi;”irisSr™ "

Ví öt 1 Hoc.l'Ker Lajos. G. Báes-Binlrogh vúrmegye Állat- é«= növénwil7,f
I. B,i<s-Bodmgli varmegve állatvilága Irta Ulilnnnn lMil-IOa II n-,= ii‘ i , ■ n"'en\ulaga.világa. Irta Kovács János. II. rész ' 1 Vallásfelekezete! IV R,cfBodronK 1 varmegye növény-

ÄÄ1 «s$ö

a idein: «SSF ^11X ?T“"í, ÜBStr?

ih^vF'Ei. «SBSSEvSe “;r

intézmények. 1). (iy.-tól. VII rész. 1. Bács es Bodrogi, vármegyék í éf aís^S Irta S 
lst\an rs Dudás Ojula. ± A varmegye nemes esaládai lő2(i—1848-ig. Irta Dudás Gyula. ' ?

1 Cv,v®p6^ mcllékietek: Bács-Bodrogh vármegye címere. (Címkén)Azu n római
ancok látképé. A vaskuti halmok látképe, térrajza és átmetszete. A bulkeszi Árpádkori feliratos 

ko. A bath,nonoston dombormű A bácsi káptalan oklevele. A titeli káptalan oklevele Bics 
\armeg\e hiteles kiadványa. Bodrogh varmegye hiteles kiadványa. A bácsi vár alaprajza Á bácsi 
var h,tornya es egykori éléstára. A zentai csata térrajza. Köbe vésett címer a Szárból A 
bácsi szent-ferenciek temp orna. A bácsi vár romjainak látképe. A hegyes! csataemlék. Bács ts 

odrogh yarmegjek a mohácsi vesz előtt. Bacs vármegye pecsétje 11199-ből. Bodrogi, vármegye 
pecsetje 1/lo-bol. A. zombor, artézi kút földtani szelvénye. A szabadkai artézi kút földtani szél- 
y??yeí.f Koherger-lele térkép 1493-ból. A Tanstedt-féle térkép 1553-ból. A Lazius-ftie térkép 
l.i.íti-bol. A harnbucus-fele térkép 1579-ből. Kimutatás a hőmérséklet július havi közéi,értékeiről 
kun,da as a homerseklet január havi középértékeiről. Kimutatás az évi csapadékmennyisS 
Kimutatás a csapadékos napok számáról. Kimutatás a csapadék tíz évi eloszlásáról Kimutatás
LwXSi* ÄKKSf ÄSSÄfc MaS!”' n6Bet' "* Fnnyevác, „t,c,

Ára a két kötetnek 6 frt.

(stk BITTERMAXN NÍND0IÍ és FIA «éghez (ZOMBOR, vímegje palota) Mézeidét.
Dfszkötésí példányok kötetentint 1 frt 60 kr ráflzetése mellett ugyanitt

kaphatók.

o
Cfi
H

6-1

W
M

M
!2|

H

8
w
0

ÉPPEN MOST JELENT MEG!



8653.

tkvi 1896.

Árverési hirdetmény.
A zom bori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a zom bori takarékpénztár 
végrehajtatnak Kubatovits Lázár végrehajtást szenvedő 
elleni 200 írt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zom bori kir. törvényszék területén 
lévő, Zomborban fekvő, a zombori 2689. sz. tjkvben 
foglalt Kubatovifs Lázár nevén álló A. y 3205/b hr 
sz ingatlanra 31 írtban és az ugyanott foglalt 24491 
hr. sz. 1 hold 5328/12 Q ölnyi ingatlanra 470 fitban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1896-ik évi október hó 27-ik napján délutáni 3 
órakor a telekkönyvi hatóság árverési termében meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fogi ak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 '/„-át készpénzben, vagy az 1881-ik évi 
LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammai 
számított és az 1881 ik évi november hó 1-én 3333 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsző! 
gáltatni.

Kelt Zomborban, 1896. évi augusztus hó 26 áu.
A zombori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki bin)

Eladd.
Húsz darab 60 és -10 akós. 

nemkülönben egy 150 akós 
nagyságú hordók jutányos 
áron meo-velietők

cJCáz- és föíóelaóás.
HiuliuoHnah Somborban, Csep- 
ucnlio hűlöd kos, ßunyadij=ufca 
mentén — a s-cub nogytemctő 
közelében — f.ehoö öl4. számú 
lakháza, cT hozzá tartozó % 
hold kitűnő minőségű szántó­
földdel együtt szabad kézből 
eladó. — Bőnebb Pelnilágosi- 

tást ad:
3_3 pzv. Bérics Lazámé.

8029. sz.

2-2
Sztepánov Milorád

tifeli lakosnál.

2600. sz. 
tkvi 1896.

Árverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Legrand Ferenc ügyvéd 
által képviselt hódsághi takarékpénztár végrehajtató! ak 

I hl ma nn János végrehajtást szenvedő elleni 400 frt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zombori kir. törvényszék (a hódsághi kir. járás­
bíróság) területén lévő, Lality községében fekvő, a 
lahtyi 167. sz.^ betétben A. I. 1579. r. sz alatt foglalt 
s \\ ildmann János nevén álló ingatlanra az árverést 
378 ht kikiáltási árban elrendelte, és bogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1896 éti október hó 27-ik napján 
délután 3 órakor Lality községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsaranak 10%-át vagyis 40 forintot készpénzben, 
vagy az 1881 évi LX. t. c 42 § ában jelzet, árfo 
lyannual számított és az 1881. november hó 1-én 3333 sz. 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. & ában ki 
jelolt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. S-a értel-
z s,e?-ananatPéuznek a bíróságnál elölt ges elhelyezé­

séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
Kelt llodsaghon, 1896. évi szeptember hó 15 én.

A íiáísagfii b>. jápásbiróság mint telekkönyvi hatosán.

tkvi 1896.

(Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár 
végrehajtatónak Parcsetits János és neje szül. Klein 
Anna végrehajtást szenvedő elleni 750 frt tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehaj'ási ügyében a zombori kir. 
törvényszék területén lévő, Zomborban fekvő, a zom­
bori 2103. sz. tjkvben A. -j- 1. sorsz. alatt foglalt Par­
csetits János és neje szül. Klein Anna nevén álló 
(6327 — 6329) hr. sz 511. ö. i sz. ház és 239f’/j0 d öl 
beltelekre az árverést 1200 írtban ezennel megálla 
pitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az. 1896. évi november hó 4-ik 
napján délutáni 3 órakor ezen telekkönyvi hatóság ár­
verési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is elad.itui fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának lO°/(|-át vagyis 120 fi tot készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX t c 42-ik §-ábau jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. íjában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881 LX. t. c 170. § a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszoigáttatni.

Kelt Zomborban, 1896 évi augusztus hó 16-án 
A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság’

Radány Péter,
kir. thrv. biró

Választási zászlók t
nálam a legjutányosabb | 
árak mellett megrendelhetők & 
s azok a legrövidebb idő |
alatt elkészülnek. B

(Steiner Lajos j
ei in festő és zászlókészítő ^

2—2 Zomborban. ^

XIX.

1781. szám. 
kig. 1896.

Torzsa községében üresedésbe jött két, egyenkint 
évi 300 frt fizetéssel járó gyalogrendőri állásra pályá­
zatot nyitunk és felhívjuk mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy kellőleg felszerelt kérvényeiket 
alulírott elöljárósághoz legkésőbb folyó évi október 
hó 25-ig nyújtsák be. Megjegyezzük, hogy a meg­
választandó rendőröknek egyenruhájukat saját költsé­
gükön kell beszerezni.

Torzsán, 1896 évi szeptember hó 29-én.

Gutvein Lajos,
jegyző.

Schmidt Frigyes,
-2 biró.

Kupuszinán (Bács-Bodrogb vm.) elhalálozás 
folytán egy tanítói állás megüresedvén, erre folyó évi 
október 20-ig pályázat hirdettetik.

Jövedelme: 400 frt, 50 frt lakbér és 5 kát. hold 
34 □ öl szántóföld használata — adóteherrel. Ismétlő 
iskola tanításáért külön dij nem jár. Megválasztott kö 
teles az állást november 1-ig elfoglalni.

A kellőleg felszerelt folyamodványok a kupusziuai 
r. k. iskolaszékre címezve, nt. Mészner István esperes 
úrhoz Bezdáuba (Bács vm.) küldendők.

Lajthay János,
plébános, iskolaszék! elnök.

s leéÍíed [dzzi yjüSéíiéíd y ssjdM sysy irs

Biztos mandátum
jjj] unnak, n ki képviselőválasztások céljaira szüksége;

választási zászlókat
és egyéb

választási jelvényeket
Qoldfabn Sándor zoÉri 65 Mail szerzi le,

Nagy választékú raktár Zomborban, fő-utcában.
X_e§folcí3Ó"b"b szolid és g'37'ozs

3—2

a LE

m

FELTŰNÉST
kelt, amit a Mogan Henrik cég úri-, női- és gyermekruha divatárukban felmutatni kénes 

Ezennel van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, ho<rV itt Zombnrhnn 
Kószámts-féle házban nevezett szakmában raktárt nyitottam. Bátorkodom azért a n é közönség 
ezen Zomborban meg ily dús választékban nem látott ÁRU-RAKTÁR °»seg 
tekintésére meghívni mert saját érdekében van minden vevőnek egy próba vásárlás által ezek valódi"
Stó 3Í “eimi egy-“„ -■** azon,eszek, bogy tisztelt vevőim becses megeíé-

Tisztelettel

e n r i k
Újvidék, főutca.

M o g á n $
Zombor, Kossuth-utca, Koszanits-féle ház.

-A- E J E G- ”ET 2 ZÉ 1SZ -
507,-kal^olcsóbb, mint bárhol és legalább oly szép mint rendelt munka.

2STők: részére:

E
riJ

Gjermeköltönyök szövetből 3 — 10 évig 2.— frttól 10.— frtis-
Flu Szőrétől tön vök °"Fiú szövetöltönyök..................... 4__
Férfi » 6.50

n o tiszta gyapjúból 10.—
Legfinomabb jaquet-öltönyök . . 17._
Legf. utcai-, szalon- és frakk-öltönyök 20.50
Legelegánsabb felöltők.....................3____
Gyermek- és fiu-felöltők .... 2 25 
Priest, felöltők pervien és kamgarnbói 16—

p n liszterből .... g__
Úri nadrágok szövetből . . ‘ já-g

15.—
Női jaquet selyembéléssel 
Leány „ „

n esőköpenyek . . .
Női gallérok.....................
Legelegánsabb női felöltők

3.50 frttól 26.— frtig. 
T50 „ 18.- „
2 50 „ 12— „ 
2— „ 20— „ 
7-50 „ 30— „

Zember. Bittemmn Nándor ég fia könyv- é, kőnyomásból

Ezeken kivtil, addig mig a készlet tart, mélyen leszállított 
árak mellett, téli jaquettek, gallérok, felöltők, gyermek­

köpenyek stb.
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A la )| 
illető 
szerkt: 
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Egyes sJ

II; irt

harca az 
már csak 
mennyinn) 
szerint inl 
a jövő ót! 
is. .fogúi 
sorsa felett, 
mert csak 
kifejezője, 
meggyőzői I 
áthatott le 

V ála>z| 
szét, a kán 
az a megg| 
elvüpárl, 
kötele‘sse‘gi‘| 
az ország 
egyetértés 

Xomh
azon ha 11 ; i| 
figyelmén) 
ezen érdé 
jiolgárságái 
m< izdit.isl i.e 

Az el d 
képest a 1. 
figvelmezte 
javaslatok; 
nyújtottak 
ellen igazul 
javának m 
tásukra hu 
lendítettek 
igyekezete1.

I Vdig 
felfogott é 
bírjunk. a 
növeli a ml 
a ki ugv 
hozó sikeii 
fontos, sőt 
ti tudjátok 

Az utó 
azon indok 
ország hajai 
pedig váro- 
bizzuk kéj.


